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    Știți că: 
 La 1 ianuarie 

1999 intră în 

circulație 

bancnotele euro 

10 ianuarie 1475 

Lupta de la Podul 

Înalt, cea mai 

strălucită biruință a 

lui Ștefan cel Mare 

și Sfânt;cu o armată 

mai mică de 50 000 

oșteni învinge o 

armată de cca 

120 000 turci.  

24 ianuarie 1859  
I. Cuza este ales 
domn și în Țara 
Românească; prin 
dubla alegere are 
loc de fapt Unirea 
Principatelor 
Române 

19 februarie 1878 

Tratatul de la San-

Stefano recunoaște 

independența 

României. 
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2017 
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„Adevărata putere se află în mâinile celor care controlează mass-media ”        (Licio Gelli) 

          Mihai Eminescu  

   poetul identităţii şi verticalităţii noastre. 

     Viaţa marelui poet naţional Mihai 

Eminescu a rămas o sursă inepuizabilă 

de teorii şi polemici. Dincolo de opera sa 

inegalabilă, există multe aspecte din 

viaţa sa mai puţin cunoscute publicului 

larg. 

Astăzi, vă prezentăm câteva lucruri mai 

puţin cunoscute despre viaţa lui Mihai 

Eminescu. 

 

1. A scris poezii până în ultimele clipe ale 
vieţii.   
În ciuda problemelor sale de sănătate, 
Mihai Eminescu a scris poezii până în 
momentul morţii. Când a fost dus la 
autopsie, halatul în care murise poetul a 
fost luat de admiratorii săi. Într-unul 
dintre buzunare se afla un mic carneţel. 
Pe acesta erau scrise ultimele sale 
poezii: Viaţa și Stele în  cer. 
 
2. A urât matematica .Mihai Eminescu nu 
a suportat niciodată matematica, fiind o 
materie cu care nu se împăca deloc.  
 “N-ajunsesem nici la vârsta de douăzeci 
de ani să ştiu tabla pitagoreică, tocmai 
pentru că nu se pusese în joc judecata, ci 
memoria! Şi, deşi aveam o memorie 
fenomenală, numere nu puteam învăţa 
deloc pe de rost, întrucât îmi intrase în 
cap ideea că matematicile sunt ştiintele 
cele mai grele de pe faţa pamantului”, se 
menţionează în “Viaţa lui Mihai 
Eminescu”, de George Calinescu.  
 

3. Pasionat de fotbal şi înot .Una dintre 
pasiunile sportive din tinereţea lui 
Eminescu a fost fotbalul. Cunoscuţii 
poetului spuneau că îi plăcea să joace 

fotbal şi că avea reale calităţi pentru jocul 
cu mingea. Fotbalul l-ar fi deprins de la 
Aron Pumnul când era elev la Cernăuţi. 
Cu toate acestea, sportul la care se spune 
cu siguranţă că Eminescu excela era 
înotul. Poetul era un foarte bun înotător, 
capabil chiar de mişcări acrobatice şi 
trucuri în apă. Şi-a făcut ucenicia de 
înotător scăldându-se în bălţile cu stuf de 
la Ipoteşti încă din fragedă copilărie. A 
continuat să înoate şi la Cernăuţi unde, 
spune Călinescu, şi-a făcut o formă fizică 
de invidiat. 
4. Se încuia în cameră, zile şi nopţi 
întregi, ca să citească .În zilele şi nopţile 
în care Eminescu se încuia în cameră 
pentru a citi, nimeni nu putea să-i tulbure 
liniştea. Uita noţiunea timpului . Nu 
acorda atenţie nevoilor personale şi 
aceasta a fost, în opinia lui Slavici, cel mai 
mare păcat al geniului distrus timpuriu. 
 
5. Salutul lui Eminescu: „Trăiască naţia!” 
Printre lucrurile mai puţin cunoscute 
despre Eminescu se numără şi formula sa 
originală de salut, dar şi modul cum ştia 
să le răspundă prietenilor. Cu oricine se 
întâlnea, Eminescu îl saluta cu „Trăiască 
naţia!”. „Poetul era cunoscut ca fiind un 
patriot adevărat. Acest salut al său 
strârnea, de obicei, simpatia. Prietenii, 
când îl zăreau, obişnuiau să i-o ia înainte 
şi îi spuneau ei «Trăiască naţia!». El 
răspundea atunci răspicat: «Sus cu 
dânsa!». 
 

                   Citește mai mult: adev.ro/ojtjho  
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„Nimic nu poate înlocui experiența”(Paulo Coelho) 

      „Domnul cel de pasăre măiastră, 

     Domnul cel de nemurirea noastră, Eminescu” 

     În  ziua de 16 ianuarie, în incinta Liceului Teoretic ,,Evrika'' a avut loc un recital de poezii, consacrat 

omagiatului Mihai Eminescu, de la naşterea căruia s-au împlinit 167 de ani.  

 A fost prezentată o  expunere inedită a vieții și activității poetului ; o expoziție „Eminescu mereu actual” 

cu fondul de carte existent în biblioteca liceului ; proiecţia 

unui colaj de imagini cu poetul și o parte din poezii în 

formatul de manuscris. Sub îndrumarea doamnelor profesoare 

Valentina Petrenco și Ala Turbal,  un grup de elevi au 

susţinut un recital de poezii din creația eminesciană. Membrii 

Cercului Literar „Poezis” au recitat poezii din creațiile 

proprii, dedicate poetului naţional.  A fost creată o atmosferă 

plăcută , care a subliniat importanța zilei de 15 ianuarie 

pentru noi . 

   La 18 ianuarie, 2017 s-au  împlinit 8 ani de la trecerea în eternitate a 

poetului Grigore Vieru.De 8 ani suntem mai săraci, de 8 ani suntem fără 

Grigore Vieru. Acest mare poet al neamului românesc, prin modestia și 

simplitatea sa, a promovat cele mai frumoase valori ale neamului nostru – 

iubirea față de mamă, față de limba română și neamul românesc.    

  Grigore Vieru este poetul cunoscut şi iubit de toate vârstele. Unic în modul 

său de a fi, a ştiut cel mai bine să cânte în versuri despre patrie, mamă, grai, 

dragoste, copilărie, trezind sentimente dintre cele mai alese.  „Poet al 

redeşteptării naţionale, a creat alături de Doina şi Ion Aldea-Teodorovici 

adevărate imnuri, precum „Răsai”, „La Mănăstirea Căpriana”, „Eminescu”, 

„Lăsaţi-ne în legea noastră”, „Lacrima limbii noastre”. A scris numeroase 

versuri pentru copii, fapt pentru care a primit cea mai prestigioasă distincţie 

internaţională în domeniul literaturii pentru copii – Diploma de onoare 

Andersen. Poetului i-a fost acordat titlul onorific de Scriitor al Poporului şi a 

fost decorat cu Ordinul Republicii”, 

  Grigore Vieru ar fi împlinit 82 de ani la data de 14 februarie 2017, de ziua de naştere a lui Grigore Vieru,  

Primăria municipiului Chişinău a lansat cartea poetului „Tu m-ai strigat, fiule", selecţie de Spiridon 

Vangheli. Editarea lucrării a fost finanţată de municipalitate, iar apariţia cărţii este un gest de cinstire a 

memoriei Poetului, prin cunoaşterea operei sale. 

Cartea „Tu m-ai strigat, fiule" va fi distribuită în şcoli, biblioteci, gimnazii-internat, şcoli de limbă română 

din Transnistria, pentru ca opera lui Grigore Vieru să uneasca cetăţenii Republicii Moldova de pe cele două 

maluri ale Nistrului şi să ne ajute să fim mai aproape unii de alţii. 
 

 

       Grigore Vieru — Poetul care ne unește 

http://www.citatepedia.ro/index.php?q=mass-media&r=a#
http://adev.ro/ojtjho


        „Cuvintele sunt vocea inimii” (Confucius) 

           Rădăcinile fiecărui om încep de pe băncile școlii... 
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„Trec anii spre culmi, ciocârlii se înalţă 

Cu triluri frumoase, cu noi melodii 

Dar anii de şcoală rămân o povaţă 

Şi-n anii devreme , şi-n anii târzii.” 

 În mod tradiţional, în prima zi de sâmbătă a lunii 

februarie, şcolile şi liceele din Moldova îşi aşteaptă 

absolvenţii. Este Întâlnirea cu absolvenţii. Este un 

minunat prilej de întâlnire a tuturor celor care, 

cândva, au fost elevi/liceeni, cu profesorii – cei 

care, pe parcursul anilor, le-au îndemnat paşii prin 

labirintul cunoştinţelor.  

 În fiecare an, în incinta Liceului Teoretic „Evrika” 

se organizează  serata  de întâlnire cu absolvenții  la 

care se adună mai mulți foști absolvenți pentru a-și 

revedea colegii și scumpii profesori. Întâlnirea anu-

lui 2017 a fost organizată de elevii claselor a XI-a 

dirijați  de dna Moscovciuc Nadejda și dna Codâm-

schii Irina. 

Sărbătoarea a început la orele 17 și a durat mai mult 

de o oră, la 

serbare 

adunându-

se peste 30 

de 

absolvenți 

și  pro-

fesori.  

                      Mașina timpului ne teleportează în 

trecut.. când au ascultat ultimul sunet, au trăit și 

retrăit emoțiile examenelor de absolvire și au pășit 

pentru ultima dată pragul liceului...  și iar  sunetul 

clopoțelului îi cheamă la ore...Este locul unde am 

avut cei mai mulți prieteni, unde am vorbit cel mai 

mult despre iubire și unde au legat relații unice, pe 

care nici timpul nu le poate șterge...  

 În holul liceului s-au schimbat multe, dar totuși e 

locul unde timpul parcă se oprește în loc.  Ochii 

profesorilor, însă, au rămas la fel de luminoși. Acei 

profesori care au luptat cu timpul, greutățile și, pe 

alocuri, cu indiferența, licăresc de fericire când își 

revăd elevii, în adâncul sufletul ei știu că au un loc îi 

inima fiecărui elev, fiecărui absolvent.  

 Toți erau bucuroși să revină în liceul drag, băncile 

căruia le lipsesc foarte mult. Pe parcursul acestei 

întîlniri, foștii absolvenții au vizionat un video plin 

cu amintiri frumoase depsre anii de școală, au privit 

câteva scenete pregătite de elevii cl. a XI-a și au par-

ticipat la mai multe concursuri. În sală dăinuia o at-

mosferă nespus de plăcută și de prietenoasă, toți au 

rămas satisfăcuți și cu zâmbete pe față.  

  Cu părere de rău, în ultimii ani tot mai puțini 

absolvenți vin la această serată. 

                                         Ana Domenti, clasa a X-a 

„Cartea pe care nu o citești nu te poate ajuta”  (Jim Rohn) 
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       Catalogul online un  Now-How ?! 

  Catalogul electronic nu mai este 
ceva Now-How . Suntem inițiați 
deja de mai mulți ani în Sistemul 
de cartografiere  care este parte 
componentă a Sistemului 
Informaţional Educaţional al 
Ministerului Educaţiei. Sistemul 
include totalitatea informaţiei cu 
caracter educaţional, referitoare la 
învăţămîntul primar, gimnazial şi 
liceal. 
     Sistemul se ţine în formă elec-
tronică şi este găzduit pe platfor-
ma tehnologică guvernamentală 
comună (MCloud). Ţinerea elec-
tronică a Sistemului se realizează 
prin intermediul Subsistemului 
„Reţeaua telecomunicaţională” a 
Sistemului informaţional educa-
ţional al Ministerului Educaţiei. 
 Multe instituții de învățământ  din 
republica noastră utilizează diver-
se programe pentru înregistrarea 
online a notelor și absențelor 
elevilor. Se vorbea despre aceasta 
și la noi.Domnul Ion Bucioc, 
director-adjunct instruire, a 
încercat să transpună în realitate 
sistemul online de înregistrare a 
notelor , apelând la platforma edu-
cațională Notis . 
Notis este o aplicație software ce 
poate fi accesată de către elevi, 
părinti, profesori, diriginți și direc-
tori pentru a le permite acestora să 
interacționeze mai bine și în ace-
lași timp să le ușureze munca. 
Una dintre facilitățile oferite este 
managementul notelor și al absen-
țelor.  
Profesorul sau dirigintele introdu-
ce notele și absentele în interfața 
Notis, pentru a fi apoi vizualizate 
online de către elevi sau părinți în 
orice moment. 

Are un grad sporit de securitate,  

pentru că fiecare persoană primeș-

te un cont propriu de acces cu 

drepturi specifice. 

Notis este o platformă educațio-

nală dedicată școlilor și liceelor. 

Este construită pe baza ultimelor 

tehnologii și încearcă să aducă 

toată lumea mai aproape: elevii, 

profesorii și părinții.  
.... dar să vedem ce părere au 
elevii despre această inovație: 
Elevii au fost rugați să răspundă la 
3 întrebări: 
1.Ai auzit despre introducerea 
catalogului electronic în liceul nostru? 
2.Ce părere ai ? 
3.Crezi că elevii vor învăța mai bine? 

„Milena Gondiu, cl. a V-a:1.N-

am auzit.2.Este o metodă 

bună,căci părinții vor afla mai ușor 

și mai repede notele noastre.3. 

Cred că nu va schimba sârguința 

elevilor” 

„Vasile Matasari,cl. a VI-a: 1. 

Nu. 2.Nu-mi place, pentru că 

părinții vor afla notele.3. Nu” 

„Parascovia Gherciu, cl. a XI-

a,U: 1.N-am auzit. 2.Pentru elevi 

nu prea bine,mai bine pentru 

părinți. 3.Posibil.” 

„Alexandru Negrean, cl. a XI-

a,R: 1.Da, am auzit.2.Consider 

drept un element nesemnificativ, 

dar poate  notele vor fi puse mai 

atent, vor trebui să fie justificate. 

3.Nu, desigur, căci elevul trebuie 

să aibă propria dorință de a 

învăța.” 

„Alexandru Savin, cl. a XI-a, R: 

1. Da, am aflat. 2. Nu-i prea bine, 

căci mama va ști toate notele. 3. 

Da, deoarece vor avea teamă de 

părinți.” 

„Eugen Badura, cl. a IX-a: 1. Da, 

știu. 2.Este inutil.3. Nu, deoarece 

copiii cum n-au învățat bine, așa și 

nu vor învăța”. 

„Marius Colibă, cl. a IX-a: 1. Am 
auzit. 2. Îmi place chestia dată, 

părinții vor putea să vadă cum 
învață copilul lor. 3. Cred că da, 
din același motiv.” 
„Nichita Zorin, cl.a X-a,R: 1.Da, 
cunosc. 2.Dezaprob această 
inovație, pentru că sunt deja 
cataloage și pentru profesori va fi 
dublat lucrul.3.Cred că da, 
deoarece părinții îi vor controla.” 
„Eugen Codâmschii, cl.a X-a,R: 
1. Da, cunosc. 2.Foarte bună. 3. 
Nu, pentru că nu toți părinții știu 
să se folosească de calculator, și 
nu-i vor putea controla” 
„Mihaela Scânteianu, cl. aXI-
a,U: 1. Știu deja. 2. Foarte bine, 
părinții vor vedea sistematic 
notele. 3.Da, deoarece își vor 
cunoaște toate notele și vor putea 
să-și corecteze situația” 
„Corina Melnic, cl. a VII-a: 1.Da. 
2. Negativă, pentru că părinții vor 
afla toate notele.3.Da, deoarece se 
vor teme de părinți” 
„Ion Casap, cl. aVIII-a: 1.Da, am 
auzit. 2. Nu-s încântat ,deoarece 
vor afla părinții cum învăț.3.Cred 
că da.” 

„Andrian Gârlea, cl.a VIII-a: 

1.Da, am auzit.2. Negativă, 

deoarece părinții vor ști și notele 

negative.3.Cred că se vor teme de 

părinți și vor învăța mai bine.” 

„Alexandru Djundiet, cl. aX-a,U: 

1.Știu deja. 2. Pozitivă, deoarece 

părinții vor controla permanent 

situația  la învățătură a copiilor, 

chiar și absențele.3. Da, deoarece 

influența părinților asupra copiilor 

va crește și ei vor începe a învăța 

mai bine.”  

„Alina Țurcan,cl. a X-a, U: 

1.Știu desprte aceasta.2. Este 

binevenit, deoarece părinții vor 

putea vedea zilnic notele, fiind 

chiar departe de casă. 3. Da, cred 

că vor învăța mai bine” 

http://maps.google.com/maps?ll=47.0,28.9166666667&spn=10.0,10.0&q=47.0,28.9166666667%20(Moldova)&t=h


„Câte limbi știe omul să vorbească, de atâtea ori e om”(proverb) 
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„Cu mulți ani în urmă am lucrat cu programul 

„Pas cu Pas”, unde după o sută de zile de studii se 

organiza un matineu.Mi-a plăcut mult această idee 

și am folosit-o acum.În data de 8 februarie s-au 

împlinit cele 100 de zile în Țara Cunoștințelor. 

Momentul  a fost așteptat cu nerăbdare de picii 

clasei I. 

În acele 100 de zile care au trecut de la începutul 

anului școlar , au învățat să fie prietenoși, au avut 

posibilitatea să se bucure de fiecare zi petrecută în 

școală, învățând zilnic ceva folositor. Zi cu zi, pas 

cu pas ne-am pregătit pentru marea sărbătoare, 

memorizând litere, cifre, poezii, cântece, 

dansuri.Am împodobit sala de sărbătoare și 

surpriza: o tortă de forma numărului 100, elevii au 

pregătiit și au prezentat lucrările realizate din o 

sută de elemente. 

Sunt convinsă că atât copiii, cât și părinții acestora 

au rămas satisfăcuți de felul cum a derulat 

evenimentul și s-au împărtășit din plin cu emoțiile 

pe care le-au simțit.”                                                                                                                                                                                                                                                                
                                                                                                                  

Svetlana Mitrofan, diriginta clasei I 

„Eveniment  de neuitat, pentru noi, părinții și elevii 

clasei I,  a avut loc în  ziua de 8 februarie. În liceul 

nostru, s-au sărbătorit 100 de zile de școală. A fost o 

zi încărcată de emoţie şi nerăbdare, pentru că le-a 

adus elevilor multe bucurii și surpriza mult 

așteptată. 

Cele 100 de zile au fost importante în viața lor, pen-

tru că au legat prietenii și au învățat în fiecare zi 

lucruri noi.  

Îmbrăcați de sărbătoare , elevii au avut un dress 

code bine gîndit, băieții pe cap au purtat pălărie în 

culoarea papionului, iar fetele fustițe cu buline și 

papion din aceeași stofă. 

Sărbătoarea a fost preparată cu un program artistic 

realizat de învățătoarea clasei dna Svetlana Mitro-

fan. Dansuri, poezii, ghicitori și cîntece, toate de-

spre școală, au încins atmosfera caldă de sărbă-

toare.  

Invitatul la sărbătoare a fost Moș O sută, care le-a 

pregătit fiecăruia cîte o „provocare” sub formă de 

întrebare din ceea ce au studiat  elevii până la mo-

ment. 

    Au prezentat, pe rând , împreună cu părinții, cu 

răbdare şi curiozitate, propria lucrare, machetă sau 

colaj, la liberă alegere, folosind cîte 100 de obiecte. 

Astfel de acţiuni îi ajută să fie creativi. 

  Sărbătoarea mai urmăreşte ieşirea din tipar prin  

participarea activă a părinților în desfășurarea 

acesteia, care au cîntat împreună cu copiii, i-au 

ajutați să recite o poezie, să afle răspunsul la  ghici-

tori, părinții au fost provocați să însceneze o lecție 

de la școală .  Copiii fiind încurajați, se simțeau mai 

degajați ,ceea ce dezvoltă spiritul de echipă , respec-

tându-se ritmul de dezvoltare al fiecărui  copil,  s-au 

descoperit talente şi  s-a dezvoltat   comunicarea 

binevoitoare. 

Această zi de sărbătoare, încheiată plăcut ,a fost aşa 

de strălucitoare datorită unui scenariu frumos alcă-

tuit de  dirigintă  şi  datorită implicării fiecărui 

părinte. 

    Cei 12 elevi au fost răsplătiţi pentru succesele lor 

cu aplauze, cuvinte frumoase, zîmbete şi un bine-

meritat tort aniversar. 

  Bucurie fără margini au avut elevii clasei I, cei 

care deja ştiu a citi, a scrie şi ce înseamnă a fi elev. 

Mulţumim tuturor celor implicaţi  şi  :                                                                                  

„Succese clasa I !”      

                          Svetlana    Popovici , părinte 

      100 de zile în Țara Cunoștințelor 

Scrie, ca să păstrezi florile gândului tău,altfel le ia vântul”(Nicolae Iorga) 

pag.6 

   O  călătorie impresionantă la Geneva       

   În perioada anilor  2014-2016, 

Afteniuc Daniela, Domenti Ana şi 

Strah Diana, eleve ale liceului 

nostru,  au participat la o activitate 

de nivel republican - elaborarea 

raportului alternativ pentru ONU 

privind respectarea drepturilor 

copiilor în Republica Moldova. 

Grupul de copii, numit Grupul de 

Reflecție, a monitorizat 5 drepturi 

prevăzute în Convenția privind 

Drepturile Copilului: dreptul la 

educație, la familie, la sănătate, 

dreptul la protecție față de 

exploatarea economică și față de 

toate formele de abuz și neglijare. 

       În luna februarie 2017, am 

avut onoarea să particip, împreună 

cu alți membri ai Grupului de 

Reflecție, la prezentarea raportului 

copiilor din Republica Moldova 

pentru Comitetul ONU, privind 

Drepturile Copiilor, care a avut loc 

la Geneva, Elveția. Asupra acestui 

Raport s-a lucrat mai mult timp 

(momente relatate în ziarul 

liceului din anul precedent).El 

reflectă punctele de vedere a peste 

900 de copii, băieți și fete, din 

satele și orașele Moldovei, din 

familii numeroase, cu părinți 

plecați peste hotare, în contact cu 

legea, mame adolescente, de etnii 

diferite, etc. din circa 20 de 

localități. Pentru prezentarea 

Raporului am avut patru zile, în 

afara orelor de muncă, am vizitat 

orașul, am văzut multe locuri 

deosebit de atractive. 

   Localnicii cu mândrie numesc 

orașul Geneva "Capitala lumii", 

justificând aceasta cu concen-

trația mare de instituții 

internaționale pe cap de locuitor.  

     Cartea de vizită a orașului este 

havuzul Jeu d'Eau, 

cu înălțimea de 

147m. 

     În apropierea 

Palatului Națiunilor 

se află Place des Na-

tions. Aici se află un 

scaun gigant cu doar 

trei picioare confecționat din 

lemn. Scaunul Rupt este opera 

sculptorului Daniel Berset. A fost 

realizat în 1997 pentru Organizația 

Nonguvernamentală  a Per-

soanelor cu Handicap, el  stă doar 

pe trei picioare, al patrulea fiind 

despicat de la ju-

mătate. Scaunul stă 

maiestuos la o 

înălțime de 12 

metri și are un aer 

de demnitate. 

 Am vizitat și Lacul 

Geneva sau lacul 

Léman, cum i se spune în 

franceză, este cel mai mare lac 

alpin natural din Europa de Vest, 

întinzându-se pe o suprafaţă de 

581 de km  pătrați şi având un ba-

zin de 89 de miliarde de metri cubi 

de apă. Lacul sub formă de corn 

are malurile sudice în Franţa, iar  

cele din nord, vest şi est în Elveţia, 

graniţa dintre cele două ţări 

trecând prin mijlocul lacului.  Am 

avut o călătorie de vis.  

                   

             Daniela Afteniuc,  

membru al Grupului de Reflecție 

 

„În data de 8 februarie 2017,  în liceu s-au 

desfășurat dezbateri 

publice cu subiectul: 

„Istoria națională 

trebuie studiată ca 

obiect aparte” 

Grupul afirmatorilor a 

fost reprezentat de 

elevele clasei a  X-a: 

Țurcan Alina, Domenti Ana, Storoj Olesea, iar 

grupul negatorilor de elevele clasei a XI-a : Daniela 

Afteniuc, Alina Balaban și Diana Strah. Evenimentul 

a fost organizat de profesorul de istorie, domnul 

Grigore Cojocaru, care a  fost și arbitrul jocului. 

 Ca spectatori au fost elevi din clasele a IX-a – a XI-

a, dar și profesorii Cojocaru Rodica,                

Ciumac Zinaida, Moscovciuc Nadejda. 

   După  o polemică aprinsă asupra subiectului 

propus  și  un șir de argumente combătute de un grup 

și de celălat , afirmatorii au obținut victorie deplină, 

cert e că la aprecierea participanților în dezbateri au 

participat toți cei prezenți, completând o grilă de 

evaluare. Punctajul maximal l-a obținut afirmatoarea 

Ana Domenti . 

  După părerea mea, astfel de concursuri sunt 

binevenite, deoarece îi mobilizează pe elevi să se 

gândească la lucruri importante, să mediteze asupra 

necesităților spirituale și să nu fie indiferenți față de 

ceea ce-i înconjoară.”  

                               Mariana Sandu, clasa a XI-a, R 



„Capătul  lumii e chiar lângă tine, pentru că Pământul  e rotund” 

                                                                                              (Cristofor Columb) 
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 Știți voi oare că: 

 Furnicile nu dorm niciodată. Cu toate acestea, 
în zorii zilei, furnicile se întind asemenea 
oamenilor pentru a se dezmorți. 

 
  Cimpanzeii și coțofenele sunt singurele ani-

male care își pot recunoaște imaginea într-o 
oglindă.  

 
 Dacă ții un caras auriu într-o încăpere lipsită 

de lumină, acesta va deveni, în cele din urmă, 
alb. 

 
 Irlanda este singura țară europeană în care nu 

există șerpi. 
 
 În provincia Alberta din Canada au fost uciși 

absolut toți șoarecii. În prezent, este singura 
provincie din lume în care nu există asemenea 
rozătoare. 

 
 Ochiul unui struț este mai mare decât creierul 

acestei păsări. 
 
 Pentru fiecare om de pe Terra există circa 200 

de milioane de insecte. Numai termitele ne 
depășesc într-un raport de 10 la 1. 

 

 Balena albastră este animalul care produce 

cele mai puternice sunete (până la 188 de deci-

beli). Un astfel de sunet poate fi receptat prin 

apă la o distanța de până la 850 de kilometri. 

 

 Lungimea unui elefant este egală, aproximativ, 

cu lungimea limbii unei balene albastre. De 

asemenea, limba unei balene este mai grea 

decât un elefant adult. 

 

 Limba unui crocodil este imobilă. Ea este 

atașată de cerul gurii acestui animal. 

 

  Un om uită, în medie, circa 80% din tot ceea 

ce a învățat într-o zi. 

 

 Girafa este singurul animal care își poate intro-

duce limba în ureche. Limba unei girafe adulte 

măsoară peste 50 de centimetri.  

 

 Cele mai numeroase vietăți de pe Terra sunt 

artropodele. Ca un exemplu, până în prezent au 

fost descoperite circa 70.000 de mii de specii... 

de păianjeni. 

 

 De peste 4.000 de ani, nicio specie animală nu 

a mai fost domesticită. 

 O pagină de glorie a neamului 

    Liceenii, îndrumați de profesorul de istorie 

dl.Grigore Cojocaru, au adus un omagiu Domnito-

rului Ștefan cel Mare  care , în dimineața zilei de 

10 ianuarie 1475 ,opune rezistență unei armate din 

100.000 de turci și tătari, alături de 17.000 de 

munteni din Țara Românească ,  cu un efectiv 

de  cca. 40.000 de luptători .Lupta de la Vaslui, 

Podul Înalt, a fost o victorie strălucită, care a dus 

faima domnului în Europa. Papa Sixt al IV-lea, 

numindu-l principele creștinătății. „Domn 

adevărat, viteaz, cuminte și iubitor de țară și neam. 

Într'însul găsise poporul românesc cea mai curată 

și mai deplină icoană a 

sufletului său”(N.Iorga).În 

anul 1975 a fost dezvelită 

statuia ecvestră a lui Ștefan 

cel Mare din ansamblul 

monumental Podul Înalt, cu 

prilejul împlinirii a 500 de 

ani de la victoria 

moldovenilor conduși de 

Ștefan cel Mare. Cosmin 

Dascal, în rolul lui Ștefan, 

a recitat memorabilul 

discurs testamentar al marelui domnitor. 

              Felicitări! 
        Vă felicităm pe toți cei născuți în IANUARIE și 

FEBRUARIE,                   

                               Profesori și elevi!  

Când încă o petală din anii tăi frumoși s-a scuturat alene, 

vibrând armonios, privește cu mândrie, gândind neîncetat la 

restul de petale ce nu s-au scuturat. ! La Mulți Ani! 
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     Soarele mai tare strălucește, 

Iarba sub zăpadă înverzește, 

Floarea-n mare grabă înflorește,  

Dragobetele vestește 

Primavara că sosește, 

Și-un prieten TE IUBEȘTE! 

Și-ți trimite din depărtare 

Un gând bun, și-o sărutare!     

https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%9Aara_Rom%C3%A2neasc%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%98tefan_cel_Mare
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%98tefan_cel_Mare

